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Sadece bilmenin yeterli olmadigi gliniimiizde analitik diistinen ve bilgiyi yorumlayan
bireyler yetistirmek gelecegimizi insa etmek adina en énemli hedeflerimiz arasinda ol-
malidir. Zihinsel stireclerin alt basamaklari olan; Algilama, Mantiksal Akil Yirtitme, Dikkat,
Elestirel Diisiinme ve Islem Becerisi yetenekleri gelismis bireyler diinyayr daha iyi okuya-
cak karsilastigi problemlere farkh ¢6ziim yollari tireteceklerdir.

Altin Beyin kitap serisi ile cocuklarimizi bilgi yukli ama ytiklendigi bilgiyi kullanama-
yan bireyler olmaktan cikarip analitik diistinen, bilissel becerileri gelismis, diisinen ve
sorgulayan bireyler haline getirmeyi hedefliyoruz. Altin Beyin Dikkat ve Zeka Seti her sinif
diizeyinde birbirini tamamlayan 2 kitaptan olusmaktadir;

DIKKAT BECERISI, ALGILAMA, MANTIK ve AKIL YU-

RUTME béliimlerinden olusmaktadir. Altin Beyin kitap serisine bu kitaptaki sorulari ¢céze-

rek baslayabilirsiniz ve bu kitaptaki tiim sorular bitirilmeden 2. kitaba baslanmamalidir.

Cunku 1. kitaptaki sorularin ¢oziilmesi 2. kitaptaki sorularin ¢céziimiini kolaylastiracaktir.

ISLEM YETENEGI, PROBLEM COZME BECERISI, MANTIK

MUHAKEME ve SEKIL YETENEGI, SAYMA BECERISI baliimlerinden olusmaktadir. Bu kitap-

taki sorularla matematiksel diisinme becerilerini gelistireceksiniz ve farkli disiinme be-
cerileri gerektiren sorularla karsilasacaksiniz.

Bu seriyi cézerek BILSEM ve KANGURU SINAVLARI'na hazirlanmis olacak ve analitik
distinmeyi gerektiren diinya standartlarinda sorularla karsilasmis olacaksiniz.

Kitabin yazilmasinda katkida bulunan degerli 6gretmenimiz Yasin GENCER'e tesek-
kiir ederiz.

Kitabimizin faydal olmasi dilegiyle tiim 6grenci ve 6gretmenlerimize basarilar dileriz.
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ONLINE SINAV

Karekodu okutunuz.

ISLEM
YETENEGI

Bu bolimdeki sorulari cozerek ISLEM
YETENEGI becerilerinizi gliclendire-
ceksiniz.

Tum sorulan ¢ozdukten sonra
www.altinkarne.com sitesindeki
MATEMATIK-ISLEM YETENEGI sinavi-
ni cozerek ilerlemenizi kaydediniz.
Online sinav icin karekodu okutunuz.
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Iukanda verilen ¢carpma iglemine gore ’ yerine gelmesi gereken rakam
actir?

O 2 .3 @ 4 ® 5
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Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'deki 6rnege gore Sekil 2'de A yerine gelmesi gereken sayi kag olur?
(AN e 7 ® s 9
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Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'deki ornege gore Sekil 2'de A ve B yerine gelmesi gereken sayilarin
toplami kag olur?

0 307 . 310 @ 313 ® 320
A=325 g<3

Yukarnidaki bélme isleminde verilmeyen rakamlarin toplami kactir?

O 12 O 14 . 16 ® 18
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Yukaridaki sekilde kutulara dogru rakamlar yazildiktan sonra olusan sayi-
lar arasindaki fark kactir?

) 295143 . 259143 ® 251943 (® 249153
6.
8|2 | 6|16
5INY 39
70 4] 9 N=1

20 7 18

Yukaridaki 3x3 Itk karede her satir ve her sutundaki sayilarin toplami yanlarina
ve altlarina yazilmistir.

Buna gore N harfi yerine yazilmasi gereken sayi kacgtir?

.1 O 2 @ 3 ® 4



(1]

i
r
=8

X

J

i’ Xt
3121

Yukaridaki 4x4 |tk kareye 1 den 4'e kadar sayilar her satira ve her sttuna birer
kez yazilacaktir.

Kirmizi cizgilerle ayrilmis dort bolgedeki sayilarin toplami birbirine esit ol-
duguna gore x+y isleminin sonucu kactir?

(AT O 6 ® 7 .8

AN =
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(dd

2. 111111111 : 111 isleminin sonucunda ka¢ tane 0 rakami vardir.
(A B QO 3 4 ® 5

71 .001.001

Yukarnidaki sekilde her bir dairenin icinde yazan sayilarin toplami 37 oldu-
guna gore soru isaretli kutuya ka¢ yazilmalidir?

0O 13 O 14 ® 15 .16
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Yukaridaki sekilde her bir meyve 10'dan kiclk sayilar temsil edecek sekilde
yerlestirilmistir.

Her satir ve her siitundaki sayilarin toplami yanlarinda verildigine gore bir
elma( @) ile bir portakalin (@) ) degerleri toplami kagtir?

0" @ ® 10 ® u

673<=9

. ishak 1000'den baslayarak her defasinda 7 gikararak yediser yediser geri dogru
saymaya basladi.

Buna gore ishak'in séyledigi en son sayma sayisi kactir?

0O 3 O 4 ® s .6
1000 -Z X = {
FX=99¢
X={yZ

. Hesna iki saylyi topluyor ve sonucu 157 buluyor.
Hesna yaptigi islemi kontrol ederken bir sayiy1 37 yerine 73 aldigini farkediyor.
Buna gore Hesna'nin bulmasi gereken dogru sonug kactir?

O 110 124 ® 131
152 - 24= 121




Bir saatin Ust yiizeyi iki tane diiz ¢gizgiyle (i¢c parcaya ayrildiginda tim bdélgeler-
deki sayilarin toplami birbirine esit olabilmektedir.

Buna gore bu toplam kactir?

0 2 O 24 .26 ® 28

142434 --- 412 = {.2_".3.-_-_ T&
2

75:3=26
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Efe yukaridaki gibi bir sayi piramiti oﬁngurrr?ugtur. Bu péramittfe ﬁenarcéaki sayllar

birer artmakta ve diger sayilar tstteki iki sayinin toplanmasiyla bulunmaktadir.
Buna gore bir sonraki satira yazilacak tiim sayilarnin toplami kactir?
O 128 ©® 138 ® 148 . 158
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913+ gl 2= 175

2, 3, 8 ve 9 rakamlarindan her biri yukaridaki dort kutuya yerlestirildiginde olu-
san iki basamakli sayilar toplaniyor.
Buna gore bu toplam en fazla kac olabilir?

0O 121 © 156 . 175 ® 179

19+45=20+| 44

Iukar!,daki esitligin dogru olabilmesi i¢in kutu icine yazilmasi gereken sayi
actir?

0O 34 . 44 ® 46 ® 64
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Yukaridaki 3x3 Itk karede her satir, her siitun ve her kosegendeki sayilarin top-
lami 15 tir.
Buna goére mavi boyali karelerde yazan sayilarin toplami kactir?

O 20 .25 @ 27 ® 30
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Meral Ogretmen, o6grercilerinden yukawidaki dinazorlarin sayisinin yarisini sor-

mus ve ogrencileri su islemlerle ceva?ﬂulmuslardlr;
Ahmet : 6x10 = (,>

Berk :5x12 = {© 12x)0 =29
Ceren : (10x12) : 2 <

Deren : E1o ; 2))x 12 :92:0 20: 2= 6
Buna gore hangi 6grencilerin yaptigi islem dogrudur?

Tum ogrenciler (® Ahmet ve Berk
@ ceren ve Deren (® sadece Ahmet
2.
2T 4
12-5=6
60:,!5' = [{
15

Yukanidaki sekilde daire icinde yazan sayilann ¢carpimi ile kare icinde ya-
zan sayilarin carpimi birbirine esit olduguna goére soru isaretli yere yazil-
masi gereken sayi kactir?

® 6

0O 3 4 ® 5




3. Metehan aklindan bir say! tutuyor.

Metehan aklindan tuttugu sayiy 2 ile ¢arpip 2 ekliyor daha sonra buldugu sonu-
cu 2'ye bolup 2 gikariyor.

Metehan soﬁcufﬁiﬁduguna gore Metehan'in aklindan tuttugu sayi kac-

tr?
0O 1 . 2 @ 3 ® 4
7 ecs rSIee dqf#/!m
1t2=23
3xz=56
6#1:9
g'z< 2
4, 5 AF 5-?'
. gBchb + 86
lD 4 3 143

Yukaridaki toplama isleminde A, B, C ve D harfleri birbirinden farklh rakamlardir.

Bu toplama islemindeki yedi rakam da birbirinden farkl olduguna goére A,
B, C ve D rakamlarinin toplami kactir?

o 16 © 18 . 22 ® 23

1t §+ 7+6=22

5. s21
123 =23
¥

( Yukarida tizerinde 1, 2 ve 3 yazan sayi kartlarinin yerlerinin degistirilmesiy-

le elde edilebilecek en buyuk ve en kiiglik iic basamakl sayilar arasindaki
fark kactir?

. 198 © 200 @ 202 ® 208
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Yukaridaki ¢ikarma isleminde ¢ basamakli bir sayidan iki basamakli bir sayi
cikariimistir.

Bazi rakamlan eksik verilen ¢cikarma islemi dogruysa eksik rakamlarin top-

lami kactir?
O 7 O s ® 10 .1_1
@ 2 (31
I
3 &7
41+3 +4=11
i
7. ——— - =
e R..fgﬁzé 28=3

101,714 2 26-2¢=12
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Yukarida verilen 3x3 liik karede her satir, her siitun ve her kosegendeki
sayilarin toplami birbirine esit olduguna goére R yerine gelmesi gereken
say1 kactir?

.8 O 9 @ 12 ® 13
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Yukarida verilen 3x3 liik karede her satir, her siitun ve her iki késegendeki
sayilarin toplami birbirine esit olduguna goére A - B + D - C degeri kactir?

0O 3 o4 "5 6

1y -13 +11 -7= 5
, \,;___
1

0o — 2 A+0<§

B4+cC=
’ Efh={(2

Sude 3x3'luk bir tabloda her 2x2 lik karelerdeki sayilarin toplami 10 olacak sekilde
{ sayllar yaziyor.

Sude'nin yazdigi sayilarin bazilari yukarida verildigine gore, yazilmayan
sayilarin toplami kactir?

9 10 oon "u




3. 1, 2, 3ve 4 rakamlari ile 2 basamakli iki sayi yazilyor.
Bu sayilann carpimi en fazla kag olabilir?

o 903 ® 1302 ® 1336

-3 (3 eksk)
A -2 +lg —1
4. Arif 97 + 298 + 504 + 199 sayilarini toplarken 100 + 300 + 500 + 200 islemi
yaplyor.

Arif dogru sonucu bulmak i¢in yaptigi islemin sonucundan kac¢ ¢ikarmali-
dir?

D o O 1 .2 ® 4

(=3)+ (-2) + 4 F(-1) = -2

2 eksl+mely 2.

3251
L 5U7h A<y buluaur.
8425

Yukarnidaki toplama isleminde [ | ve » sembolleri rakamlar temsil ettigine
gore  kactir?

0 2 0 3 .4 ® s
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Yukaridaki toplama isleminde verilmeyen karelere gelmesi gereken rakam-
larin toplami kacgtir?

. 23 0 2 ® 20 ® 18
2.
B5 B +C <19 olur.
+ C9 Y +
164

Yukaridaki toplama isleminde B ve C birbirinden ve verilen rakamlardan farklidir.

B yerine gelecek rakam C yerine gelecek rakamdan biiyiik olduguna goére
B kactir?

D 6 O 7 .8 ® 9

3. (AB%

EA BS 451t
+2AB O
19B 5
Yukarndaki toplama isleminde her harf farkh bir rakami gésterdigine gore,
A+B isleminin sonucu kactir?

. 11 O 12 ® 13 ® 14
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Yukaridaki ¢ikarma isleminde farkli harfler farkli rakgmlarl gostermektedir.

AB ve CD iki basamakl sayilar olduguna gore ¢ikarma igleminin sonucu
en fazla kac olabilir?

O 9 ® 89 . 88 ® 78

@ 296
+ 60 L Pl

85 160
Ogretmeni Omer'e yukaridaki toplama isleminde bazi rakamlari istedigi bir
rakam ile degistirerek sonucu 160 bulmasini istiyor.
Buna gore Omer asagidaki degisikliklerden hangisini yapabilir?
)  sadece "1" rakamini degistirimeli

1" rakamini ve 69 sayisindaki 6 rakamini degistirilmeli
@ 16 sayisindaki 1 ve 6 rakamlarini degistirmel
. 1 ve 9 rakamlarini degistirmeli

TR
~P o P

Fryo

Yukarnidaki carpma isleminde ™ ve A farkl rakamlar olduguna gére
™ + A isleminin sonucu kagtir?

(AT O 7 @ 9 .1_1




ONLINE SINAV
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Karekodu okutunuz.

PROBLEM COZME
BECERISI

Bu bolumdeki sorulari ¢cozerek PROB-
LEM COZME becerilerinizi giiclendire-
ceksiniz.

Tum sorulan ¢ozdiikten sonra www.
altinkarne.com sitesindeki MATEMA.

navini ¢cozerek ilerlemenizi kaydediniz.
Online sinav icin karekodu okutunuz.



gule nin odasinda 4 tane kutu vardir. Bu kutularin herbirinin icinde beser tane
ha kutu vardir.

Buna gore Sule'nin odasinda toplam kac tane kutu vardir?

(AT ® 15 ®@ 20 .24

[,;(.')‘-: 29
RQot4=2Y

2. Emre hastaneye gider ve doktoru ona 12 hap verir.

Emre'nin bu haplan giinde 3 6giin ve her 6giinde yarim hap olacak sekilde
kullanmasi gerektigine gore Emre biitiin haplari toplam ka¢ glinde bitirir?

.8 O 6 @ 4 ® 2

S Xv,5=1S (jﬁ'nofe)
122 :1,5< ¢

32 P 10) 1‘01

3. Kemal Bey alisverise glkl?_/'or Once bir magazaya giriyor. Bu magjazada Eara—
sinin yarisini ve 10 £ daha harciyor. Sonra ikinci magazaya gmyor ve kalan \
parasinin yarisini harciyor.

Kemal Bey son olarak 10 © daha harcayinca hi¢ parasi kalmiyor.
Buna gore Kemal Bey'in baslangicta ka¢ © 'si vardi?
O 40 ® s0 60 ® 70




4. Zuhal'in clizdaninda 5 © 'lik, 10 © 'lik ve 20 © 'lik olmak Uizere sadece 3 cesit
kagit para vardir. 20 © 'likler 10 © 'liklerden, 10 © 'likler de 5 © 'liklerden fazladir.

Zuhal'in toplam 7 tane kagit parasi varsa clizdanindaki paranin toplam de-
geri kac ¢ 'dir?

O 75 O s5 @ o5 . 105

¢ [0k 0%

Tt 24t tone
+ §0% = (o5 €

5 € +;_°b

5. Hasan ocak ayindan itibaren, ocak ayinda 10 %, subat ayinda 20 £, mart ayinda
30 ¥ ... olacak sekilde her ay babasindan para alacaktir.

Alacagi para her ay 10 © artigina gére Hasan haziran ayinin sonunda asa-
gaki erden hangisini alabilir?

205 t 'ye saat 3 270t 'ye tablet
@ 285t 'ye telefon ® 2254t 'ye kitap

Yool  Subed  morf Nrp-n Maylf l{ab‘pn
15 4 95 4 35 + 4 4 Fo4 fo =210%

15 tane 1 ¥ 'lik madeni para 4 tane kaba her kapta farkli sayida madeni para

olacak sekilde atilacaktir.
Buna gore en fazla madeni para bulunan kapta en az ka¢ © olabilir?

0 4 .6 @ s ® 10




7. Bir bahgeye boylari 40 cm ve 30 cm olan iki fidan dikiliyor.

Bu fidanlardan boyu uzun olan haftada 5 cm; boyu kisa olan haftada 4 cm uzu-
yor.

Buna gore 4 hafta sonra bu iki fidanin boylar arasindaki fark ka¢c cm olur?

O 10 O 12 .14 ® 16

{3-‘ ‘f) =4 em ﬁafd‘oa!ﬂ 1 em "F"/" asihr .
4 hopffed 4cm P"(‘P_ ardes

90-—30:/0 M fO'f’?':f‘/

Suleyman Berk 3 kalem yerine 2 defter, 1 defter yerine 2 silgi alabilmektedir.
Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

8 silgi yerine 5 kalem alinabilir. = ¥ ¢7/g/ e & kaloa alrnir,
( 3 defter yerine 6 silgi alinabilir.
® 3 kalem yerine 4 silgi alinabilir.
(® 4 defter yerine 6 kalem alinabilir.

29+ (T =50 Se 1T= 37
5T =150

9. Bir 6grenci, elindeki parasiyla 2 6grenci bileti ve 1 tam bilet ya da sadece 5 tane

ogrenci bileti alabiliyor.

Buna gore elinde 5 tam bilet olan bir 6grenci elindeki biletleri ka¢ tane 6g-
renci bileti ile degistirebilir?

0O 13 .15 @ 18 ® 2
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\\ PROBLEM COZME BECERISI

1. Ferhat, annesi, babasi, kuzenleri ve arkadaslaryla birlikte dogum gini kutluyor.

Ferhat'a evde kag kisi oldugunu soran bir kisiye Ferhat: "Kuzenlerimi saymaz-
sam 9 kigi; arkadaslarimi saymazsam 7 kisi" diyor.

Buna gore evde toplam kac kisi vardir?
16 13 10 8
. A :""3:::[ i é
Fhk B B AkIET
4 + L =10 ige {043 =12 olue.

. Ebru, Gilsen'e Gilsen'in sahip oldugu para kadar para veriyor. Daha sonra Giil-

sen de Ebru'ya Ebru'nun kalan parasi kadar para veriyor.

Son durumda her ikisinin de 12 ¢ 'si olduguna gore baslangicta Ebru'nun
kac t'si vardir?

18 . 15 12 9 E?/; Glspn
A 18
12 12

Ahmet'in saat 13.25'te saat kulesi oniinde bir randevusu vardir.

Ahmet saat kulesinin 6éniine geldiginde saatin yansimasini yukaridaki gibi
gordigune gore randevuya ka¢ dakika gec gelmistir?

25 dakika 30 dakika 35 dakika 40 dakika

AP



4. Bir 31isket oyununun sonunda Ahmet'in 15, Burak'in 8 ve Cihan'in 4 tane bilyesi
vardir.

Yeni oyunda herkeste ayni sayida misket bulunmasi icin Ahmet arkadasla-
rina toplam ka¢ misket vermelidir?

(AT .6 ® 7 ® 9

5t & +9< 27
27:3%9
I5-9<=6

2

]
50 kurusluk Tirk Liras1 2 mm yiikseklige sahiptir.

Toplam 60 mm yiiksekliginde para biriktiren Selim'in toplam ka¢ TL si ol-
mustur?

0 12 ® 13 @ 14 . 15
fo:2= 20
Jox5d= ]500 kvews = 15 TL

. Herbirinin boy uzunluklan farkli 24 kisilik bir sinifta 6grenciler en uzundan en
kisaya dogru bir sira halinde diziliyorlar.

Merve en uzun 8. kisi ve Leyla en kisa 6. kisi olduguna gore Merve ile Leyla

arasinda ka¢ 6grenci vardir?

(AN O s @ 9 .10
51 6=14 Zy—14={o




| Ali .. .Berk Can Dudu (Emi }
Oyuncular D
Yukaridaki grafik bir basket takiminin oyuncularinin bir macta attigi basket say!-
larini gostermektedir.
Bu grafige gore en ¢ok basket atan 2. oyuncu kimdir?

) Berk ® can ® Dudu . Emir

Alp bir kirtasiye gidiyor ve 25 kurusluk bir kalem ve 80 kurusluk bir cetvel bege-
niyor.

Alp 5 ¥ si ile bir cetvel ve alabildigi kadar kalem satin aldigina gére ne ka-
dar para tstu almistir?

o 25 Kurus . 20 Kurus ® 15 Kurus ® 10 Kurus

~




Akif her glin bir 6nceki gline gore 5 t fazla kumbarasina atarak 5 giinde toplam
100 © para biriktirmistir.

Buna gore Akif 5. giinde kumbarasina toplam ka¢ © para atmistir?

O 20 ® 25 . 30 ® 40
D -
Dt log -=¢0 =69
O+ 12 £y c =10
O+ 15
1+ 29

v \5-.354\ la42z0= 30

N &
Sket kK
P

= = = 2kat 3kﬂ"f
‘I | 5kat= 33 o)
=, Tkat = 3¢ \
Bir okulda 390 tane 6grenci vardir. Shkot < 22

Kizlarin lgte biri erkeklerin yarisina esit olduguna goére bu okulda toplam
kac tane kiz 6grenci vardir?

0 224 . 234 ® 264 ® 286

-
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Denizli-Aydin

Saraykoy 15
Buharkent Y
Kuyucak 60
Nazilli 106__
Kosk 148
Aydin 230

L, 115 Ne 3,'//:‘\’,,(
Aais Jﬂfcm.

Denizli'den Aydin‘a gitmek i¢in yola ¢ikan GUmus Ailesi yaklasik yolun yarisinda
yukaridaki tabelada gosterilen yerlesim yerlerinden birinde mola vermek istiyor.

Buna gdre Gumis Ailesi nerede mola vermelidir?

) Buharkent (B) Kuyucak . Nazilli

230:2 =115 km

® Kosk

(00 :50 T {2

Bir fayans ustasi 4 metre yuksekliginde ve 6 metre

50 cmx50 cm boyutlarindaki kare fayanslarla tamamen kaplamak istiyor.

Buna gore toplam kac¢ fayans kullanilir?

O 20 ® a0 ® 48

uzunlugundaki bir duvara

@ -
-




Q00 2 S0 6 /
—_— T
000000
000000
Yukaridaki sekilde daireler dikdortgen olusturacak sekilde yukaridaki gibi dizil-
mistir.
Buna gore kartin arkasinda gizli daireler tiim dairelerin kacta kacina esit-
tir?
1 2 1 2
o 3 © 3 . 4 © 6

6. Fatma'nin kiz kardesleriyle ayni sayida erkek kardesi vardir.

Fatma'nin erkek kardesi Sileyman'in erkek kardeslerinin 2 kati kadar kiz
kardesi varsa bu ailedeki cocuk sayisi kactir?

0O 4 O s o ® 9
f kit 3Ecel
7.

Sinifta en sevilen hayvanlar
: rf
13
i fyt4+3=24
10
9 - =
; 29-21=%
7
6
= 2
>
1
0

Balik Kedi Kopek Tavsan

Selim 29 kisilik bir sinifta bir anket yaparak en sevilen hayvanlari 6grenmek
istiyor.

Bu sinifta her 6grenci bir kez oy kullanmistir.
Selim tim situnlan doldurmus ancak kedi i¢in doldurmay! unutmustur.
Buna gore bu sinifta ka¢ 6grenci kedileri sevmektedir?

O s ® s @ 7 .8




1. Asagidakilerden hangisi bir biitline esittir?

. 1 yarim 2 geyrek 1 5:,‘)\7 ) 0 2 ceyrek 2 yarim s
@ 3 ceyrek 1 yarim | 55409 ® 1 yarim 1 ¢eyrek
fregret
> 8

Sule yukaridaki pizzalari yapmis ve davet ettigi misafirlerin herbiri bir pizzanin
Ucte ikisini yemistir.

Buna gore Sule'nin toplam ka¢ misafiri gelmistir?

(A J1 . 6 @ s ® 12
Mer prezog) ¢ Yo 85l 12 JIifiwahe,
Her legy 27l guse 12:2 = 6 of,,.

3 Cuma ders programi
9.00 Ingilizce
10.00 Matematik
11.00 Matematik
11.30 Tirkce
12.30 Sosygl J 11-32-12.35 wro
13.00 Beden E.
14.00 Beden E.

Sahin'in ders programi yukarida gdsterilmistir.

Sahin tiirkce dersi sirasinda saatine baktiginda saati asagidakilerden han-
gisi gibi gorebilir?




5.

Bir satici bardaklar sekildeki gibi her zaman en Ustte bir bardak ve her katta bir
usttekinden bir bardak fazla olacak sekilde rafa diziyor.

Satici ayni yontemle 15 bardagi dizmek isterse kac kath olur?

D a .5 @ s ® 7

112+ 32+¢475 =15

7—

4
Alp, Berk ve Can yaslarini karsilastiracaklardir. Alp 8 yasindadir, Berk 3 yil son-
ra 9 yasinda olacak, Can 2 yil 6nce 5 yasindaydi.

Buna gore bu ¢ Kisinin yaslarina gore kiiclikten biyige dogru siralanigi
asagidakilerden hangisidir?

) Alp, Berk, Can . Berk, Can, Alp
® Alp, Can Berk (® Berk, Alp, Can

Yukarida verilen zarlarin list yizlerindeki sayilann kacta kac¢i 2'dir?

© 3 ® ¢ o -




( 28 km Saraykoy
Karatas 15km )
Cankurtaran 23 km )

Murat bisikletiyle yukaridaki tabelanin bulundugu bir T kavsag! ile karsilasiyor.
Cankurtaran'a giden yol Karatas'tan gecmektedir.

Murat 6nce Saraykoy'e ardindan Cankurtaran'a ugrayi§ son olarak Karatag'taki
evine gelmistir.

Buna gore Murat toplam ka¢ km bisiklet stirmiistiir?

0 59 O 65 ® 72 . 87

28 + 26+23 +@3 —15) = 37
\

28+ 561+ %=

Selim elindeki elmalarin yarisini Ahmet'e, kalan elmalarin yarisini Mete'ye ver-

dikten sonra kendisine bir elma kahyor.
Buna gore Selim'in baslangicta ka¢ elmasi vardir?

(AT O s .4 ® 2




1. Mehmet'in evi okula 4 km uzaktadir. Numan'in evinin okula olan uzakliyi Meh-
met'in evinin okula olan uzakliginin 3 katidir.

Omer Numan'dan okula 3 km daha yakin bir yerde yasiyorsa Omer'in evi-
nin okula uzakhg: kac km'dir?

AT O s ‘. 9 ® 15

2.
22X = 9

iki pizzadan her biri geyrek dilimlere béliiniyor.

Buna gore toplam kac parca dilim elde edilir?

(A} O 4 8 ® 12
3.

Gxz2 = g
§1G16=1%

2x3=( Ixg=

Bir bisiklet diikkaninda 4 tane iki tekerli, 2 tane ¢ tekerli ve 1 tane dort tekerli
bisiklet vardir.

Buna gore bu diikkandaki bisikletlerin toplam kac tekerlegi vardir?

O s O 7 @ 14 ‘. 18




‘e

Ali tanesi 80 kurus olan cikolatalardan alacaktir.
Ali 5 P ye en fazla kac tane cikolata alabilir?

O 4 ® s . 6 ® 7
5% =50k  500] §0
¥ £
20
5.
A L K
l:wa/a , Ot
Bir hayvanat bahcesinde aslanin agirhgi leopardan 80 kg daha fazla, kaplanin
agirhgr aslandan 50 kg daha azdir.
Bu ui¢ hayvanin agirliklari toplami 410 kg olduguna gore aslan kag kg'dir?
180 ® 150 ® 140 ® 130
504 352110 4
°N T <
6. Joo0 : 3 = {00

Pastaci Zahide 25 biskvilik her tepsi icin 2,5 paket ¢ikolata kullanmaktadir.
Buna gore 200 biskiivi icin toplam ka¢ paket cikolataya ihtiyac vardir?
O 10 ® 15 . 20 ® 25




3. siniftaki 6grencilerin
evcil hayvan sayisi

ORrNWRhUOION©

Kedi Kopek Ballkk Tavsan

Yukaridaki grafik 3. sinifta okuyan ogrencilerin evlierinde hangi evcil hayvani
besledigini gostermektedir.

Bu sinifta her 6grenci birer tane evcil hayvan besledigine gore sinifta top-
lam ka¢ 6grenci vardir?

0O 14 . 21 ® 22 ® 24

{t 7F+3r5=< 27

976 +2+53+8=23

. 41 4|4 | ¢ |4
4 f | 4 4

& 8 4

3/ 2% %3 |3 |3
Burak esit uzunlukta ve herbirinin boyu 24 cm olan kagit seritleri yukaridaki gibi
birbirine es parcalara ayiriyor. )

Burak her seritten birer parca alarak bunlarn birlestirdiginde elde ettigi yeni
seritin uzunlugu ka¢ cm olur?

0O 18 ® 20 .23 ® 24




1. Ali Dede'nin clizdaninda 400 © para vardir.

Ali Dede parasinin yarisini karisina, kalan parasinin dértte birini ogluna ve son
olarak kalan parasinin yarisini torununa verdi.

Buna gore son olarak Ali Dede'nin clizdaninda ka¢ © parasi kalmistir?

0O so . 75 @ 100 @ 125
9’9 /FZOO
32007 =50
I
159 L= %6

@

2. Ahmet ve Berna kardestirler.

Berna bir kiz kardesinin oldugunu ve Ahmet bir erkek kardesinin oldugunu séy-
lGyor.

Buna gore bu ailede en az ka¢ ¢ocuk vardir?

O 3 .4 @ s ® 6

Kiz ; t Tl
gzm Ahme . ke

6 cocuk acikinca buzdolabina bakiyorlar ve bir pizzadan kalan pizzanin yukari-
daki gibi oldugunu gorddler.

gculgar pizzayi esit olarak paylasirsa bir cocuga bir pizzanin kacta kaci
user?

oL 1

4 6 8




Muhittin Usta beton yapmak icin 4 kirek kum, 2 kirek cakil ve 1 kirek ¢cimento
koymaktadir.

Mubhittin Usta yukaridaki karistiriciya 56 kiirek malzeme koyduysa bunun
kac kuregi cakil tasi olur?

.16 0 20 ® 32 ® 40

4+ 241=3
56¢6:7=8
2xg =16

Govs- 13-25
kabr
2y s €

19.35
_13.25
_ (.10
264+ 6.19 = 30

Denizli — istanbul treni sali giinii saat 13.25 te istasyondan ayrilip t;ar:§amb{f‘"¢’
gunl saat 19.35 te Istanbul'a varmistir. 19 die.

Buna gore bu tranin yolculugu toplam kac¢ saat stirmiistir?
() 18 saat 10 dakika (® 24 saat 50 dakika
® 29 saat 10 dakika . 30 saat 10 dakika

-



Zehra her glin 2 tane C vitamini tableti almaktadir.

Zehra her glin 3 tane tablet kullanirsa bir sise C vitamini 8 giin daha az dayani-
yor.

Buna gore dolu bir sisede kac tane tablet vardir?

O 22 O 36 .48 ® 60

2x8 <1}
1(x3=4f

A737 yolcu ugag! bir koridor ve her sirada koridorun iki yaninda 3 koltuk olacak
sekilde tasarlanmistir.

cIBu yolcu ucagi toplam 150 yolcu kapasiteli ise toplam ka¢ sira koltuk var-
Ir?

.25 0 32 @ 33 ® 50
150: 6z 24

F45:3<-25
1354 25< (0D

Bir markette satilan normal paket cipsler 75 gramdir.

Normal paketlerden licte bir kadar fazla olan kampanyali paketlerde ka¢
gram cips vardir?

0 78 . 100 ® 125 ® 150



12 adet kek yapimi icin bir bardagin % 'si kadar siit kullanilmaktadir,
Buna gore 18 bardak siit ile ka¢ tane kek yapilabilir?

O 108 O 144 ® 216 . 324
..31 Lngﬂk ile 6 ,QG- a.ppllu'- f?
A 18,
1 fardot e 18 keb VI 32¢ telk
2.
11 4 10
A B C

Yukarida verilen A, B ve C sayi kartlari en biyik bes basamakli sayi olusturacak
sekilde yan yana konulacaktir.

Buna gore bu kartlarin siralanisi asagidakilerden hangisi gibi olur?
@ ABC ® BcA . BAC ® caAB

Z40
4

A C

5 -3 bitmigtic.,

3. Alper'in futbol takimi magi 2 gol farkla kazanmistir.

Bu magcta iki takim toplam 8 gol attiysa Alper'in takimi ka¢ gol atmistir?
0O 4 @ ® s ® s




4. Yenidmatematik kitabimi actigimda bana bakan iki sayfanin numaralari toplami
317'dir.

Buna gore bir sonraki sayfa kactir?

O 158 O 159 . 160 ® 261
M+ @+1=317
2
316:2 = 178
159,153 1162

5. Alt kisilik bir ailenin yaslari toplami 106 dir. Ailenin en kicuk iki tyesi 3 ve 7

yaslarindadir.
Bu ailenin 5 yil 6nceki yaslari toplami kactir?
0 74 O 7 o : ® 96

4 8 ¢ np 3 F
-5 -5 <45 -j-' ~3 -'5. 2 28 ag=ir

7of - 28=7&

Berke'nin 5 x 5 lik kare seklinde ¢ikolata blogu vardir. Berke bu cikolatayr 1x1 lik
i 25 parcaya ayirmak istiyor.

Herhangi bir hamlede parcalar (ist liste konulabildigine gore Berke en az
kac hamlede bu isi yapabilir? D
@ s

0O s .6

® 12




17 m

Yukarida verilen tlicgenin ¢evre uzunlugu kac metredir?

O 33 O 34 ® 36 .37
12+1F+85= 3°F

2.
Yukarida verilen ABC acisinin olglisi kag derecedir?
@ - O s5 ® 135 ® 145
y 2 4 b
1cm 2

2 6 2cm TXxXfo=-460

Yukarida verilen bUyuk.dikdbrtien 6 kicuk dikdortgene bolinmustir. Bu dik-
dortgenlerden sari renkli olanin kenarlari 2 cm x 3 cm boyutlarinda ve kalan bes
dikdortgenin uzun kenari kisa kenarinin 2 katidir.

Diger dikddrtgenlerden en kiigiigiiniin kisa kenar uzunlugu 1 cm olduguna
gﬁ;e bg;lgngugta verilen en buyuk dikdortgenin toplam alani ka¢ santimet-
rekaredir?

O 42 O u .50 ® 56




\X PROBLEM COZME BECERISI

)
: 22) - - —
¥ ?EL $

Yukarida merkezleri cakisik olarak verilmis kare ve daire verilmistir.
Bu sekle gore sari renkli alan tiim dairenin alaninin kacta kacina esittir?

0: 4 ) L]
8 7 5 11

Ciftci Halil Amca'nin dikdortgen seklinde kenarlari 6 km ve 8 km olan bir tarlasi
vardir. Bu tarlanin sinirlarinda ve yukarida gosterildigi gibi ¢capraz sekilde citler
vardir.

Halil Amca bir guin tim citleri kontrol etmek i¢in A noktasinda bulunan ciftlik evin-
den c¢ikarak tum citleri geziyor ve tekrar A noktasindaki evine geri donuyor.

Halil Amca sadece citlerin sinirlar Gizerinden gidip geldigine gore toplam
en az ka¢c km yol yurimiis olabilir?

48 58 59 . 60



1

Efe kare seklindeki kartonlari tek-oir nde Kenarlari boyunca birlestirerek

bir dikdortgen elde etmek istiyor. 45

Efe'nin elde ettigi dikdoértgenin cevresi tek bir karenin cevresinin 3 kati
olduguna gore Efe toplam ka¢ kareyi yan yana koymustur?

0 3 . 5 @ 6 ® 7
Korg = J{b.'f...n
Tollom = 12 olmeli

2

b 2
2

Birbirine es dort tane dikdortgenin birlestiriimesiyle biyuk bir dikdortgen olustu-
rulmustur.

Kiiciik dikdortgenlerden birinin kisa kenari 2 cm olduguna gore biiyiik dik-
dortgenin cevresi kagc cm'dir?

O 16 O 24 . 28 ® 22

2_(9-} 6)22-1q =29

{o?

Her birinin kisa kenari 20 cm ve uzun kenari 100 cm olan doért adet dikdértgen

bir karenin etrafina ust Uste gelmeden sekildeki gibi yerlestiriimistir.
Buna gore boyali karenin bir kenar uzunlugu kac cm'dir?

O 60 . 80 @ 90 ® 100




Akif kisa kenari 2 cm, uzué k
lar Uist Uiste gelmeden kare s

Buna gore Akif'in kullandig
0 3 O 4

seklinde kagitlarla kagit-
kaplamak istiyor.

kac olabilir?

2.
8. ‘quml-u L( esk
Po! sy bs\ZamSsdun
Jeer\ blyele, 16
Totm bl povea
Yukaridaki sekil eskenar tGicgenler kullanilarak olusturulmustur.
Buna gore yesil boyali alan tim liggenin alaninin kacta kacidir?
1 1 3 7
. 4 © 3 ® 16 © 32
L4
by Y
. en a2 (‘”-fj en -f;-z,fq (ff)
Yukaridaki sekil 8 birim kareden yapilmistir. {Yy+18 =32

Bu sekle 2 tane daha birim kare en az bir kenari yukaridaki kenarlarla ortak ola-
cak sekilde eklenecektir.

Buna gore yeni olusan seklin ¢evre uzunlugunun alabilecegi en kiiglik ve
en biiyiik degerin toplami kacgtir?

O 30 32 ® 34 ® 36




20x § = &9
|2 X‘:?Z_

AZ

h 20 cm > o+ 72 =157

Bir miktar tel ile karelerden olusan yukaridaki gibi dikdortgen seklinde bir 1zgara
yapimistir.

Bu 1zgaranin uzunlugu 20 cm olduguna goére 1zgaranin yapiminda toplam
ka¢ cm tel kullanilmistir?

0 144 ® 150 . 152 ® 164

1

1

Sekilde kisa kenari 1 birim uzuﬁ' kenari 3 bi?im olan dikdortgenlerin birles-
tirilmesiyle olusan yeni seklin ¢evresini bulunuz?

O 10 O 12 ® 14 . 16

aem| T Y4 b 1&18’1652

J-2=7
Yandaki sekilde kugctik karelerin bir kenari 4 cm, buyuk karelerin bir kenari 9 '
cm'dir.

Buna gore sari renkli karenin bir kenari ka¢c cm'dir?

(AT O 6 7 ® 8




Yukaridaki tabaklarda agirliklari birbirine esit farkli renklerde yumurtalar vardir.

1, 2, 3, 4, 5 ve 6 numaral tabaklar yukaridaki terazilere yerlestirildiginde
teraziler sekildeki gibi dengeye geldigine gore terazinin A kefesine hangi
tabak konulmalidir?

0 3 O 4 @ s .6

Yukarida verilen kuplerden 2 tanesinin agirligi 3 tane bilyenin agirligina esittir.

Buna gore yukaridaki terazinin dengelenmesi icin sag kefeye kac tane
daha kup konulmahidir?

D 5 O s .8 ® 12




Yukaridaki terazilerde 5 adet tutkal 2 adet zimba makinesiyle, 3 adet zimba
makinesi 20 adet silgi ile dengelenmigtir.

Buna gore kac tane tutkal ka¢ tane silgi ile dengeye gelir?
3 tutkal ile 8 silgi 3 tutkal ile 50 silgi
1 tutkal ile 6 silgi 3 tutkal ile 17 silgi

15 Tutksl = 40 Sslg
3 tutka] = § silgi bulunvr

4. A._’_.

A

yerry m

A
—hnase

Yukaridaki teraziler dengede ise terazinin bir kefesine A konulursa diger
kefesine kac tane . konulmalidir?
@

2 3

i
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" MANTIK ve
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E Online sinav icin karekodu okutunuz.



MANTIK ve SEKIL YETENEGI

1. b L 'Aﬂ.
> o o O
KN = o @
N k&K ®Q

Yukaridaki sekilde sari renkli kartona delikler aciimis mavi renkli kartona ise kalp
seklinde kirmizi etiketler yapistirilmistir.

Sari renkli karton mavi renkli kartonun uzerine koseleri cakisacak sekilde
yerlestirildiginde asagidaki goriiniimlerden hangisi olusur?

e e O e O O .ooo o o e

Fare hangi kapiy1 kapatirsa kedi fareye ulasamaz?

A .B c D



Yukaridaki otoparkta mavi arabanin disari ¢cikabilmesi icin en az kac tasit
hareket ettirilmelidir? (Tasitlar sadece ileri veya geri hareket edebilir.)

(AN .3 @ 4 ® s

Emir kuiguk birim kipleri birlestirerek 3x3x3 luk bulytk bir kiip yapmak istiyor.
Buna gore Emir'in kac tane daha birim kiipe ihtiyaci vardir?

AT O s .7 © s




. Bir ylizme yarismasina Ayse, Beril, Cansu, Derin ve Ecrin katiimiglardir.
* Bu yarismada Beril birinci veya sonuncu gelmemistir.
* Derin 2 kisinin 6ntinde yarisi bitirmistir fakat birinci degildir.
* Ayse, Derin ve Cansu'dan sonra Ecrin'den 6nce yarisi bitirmistir.
Verilen bilgilere gore bu yarismada kim birinci olmustur?

O Ayse O Beril . Cansu ® Derin
1, 2. 3. _ff__ -
c 8 O A E

Metehan bir bilgisayar oyunu oynamaktadir. Bu oyunda ekranin tam ortasinda
bulunan tavsan yon tuslarina bir kez basildiginda 1 birim sagda, sola, asag! veya
yukari yonde hareket edebilmektedir.

Metehan tuslara asagidakilerden hangisi gibi sirayla basarsa tavsan tekrar
basladig! noktaya geri doner?

o
L noEesEnn
®
NOEOn0oEn




Metehan 3 boyutlu cisimleri masanin Uzerine yukaridaki gibi yerlestirmistir.
Metehan'in bulundugu taraftan cisimler yukaridaki gibi gériinmektedir.
Metehan'in karsisinda masanin diger tarafinda bulunan Omer 3 boyutlu
cisimleri asagidakilerden hangisi gibi gorir?

Al

Yukarida verilen 4x4 liik karede herhangi iki satirda veya herhangi iki su-
tunda ayni sayida pul olmamasi i¢in hangi pul kaldiriimalidir?

"0 0 ®0 °O0




Berk bir parca kagidi 6nce tam ortadan ikiye kathyor ve ardindan tekrar tam
ortadan ikiye katlayarak yukaridaki gibi ikizkenar dik ticgen elde ediyor.

T
2 & 02
; ; :

Buna gore baglangigta Berk’in elindeki kagit yukaridakilerden hangisi veya
hangileri olabilir?

O vanizB ® vanizc @ A veB . Hepsi

B

Yukaridaki gibi duran bir ip oklar yoniinde iki ucundan cekilirse asagidaki

goruntulerin hangisi olusur?
V=
Y 68—

(A) 9
® _co-




Ahmet katlanmis halde bulunan Denizli haritasini camurlu suyun icine disr-
mus ve yukaridaki gibi haritanin bir kismi islanmistir.

Ahmet bu haritayr kurumasi icin acip masanin lizerine serdiginde asagida-
ki goriintiilerden hangisi olusabilir?

Al

! onSimdd)

f 9

| AMinve.
l
\

Adem’in dogum giinunde bir ilpe yukaridaki gibi harfler takilarak bu ip giris kapi-
sindaki iki diregin arasina asimistir.

Misafirler girerken bu yaziyi yukaridaki gibi gordugiline gore cikarken asa-
gidakilerden hangisi gibi goriir?

- ®mzar ° Agad
(9ﬂ : ®




kirmizi
mavi

Cihan’in yukarida gosterildigi gibi 5 farkli renkte sayma pulu vardir. Cihan her
hamlede en Ustteki iki sayma pulunu alip sirasi degismeden en alta koymakta-

dir.
Cihan toplam 21 hamle yaptiginda en altta bulunan disk hangi renk olur?
O Kirmizi . Mavi ® san ® Yesil

T ~ _?- K H(( 5 ‘\dm,fde 'f'dcrdf
E‘ ;’ K ‘\; basa dSnec. 2. homle
gy T ™S pa aHia pmoyi vrdir,
s R Y T
2 2 ¢ 5

Bir masanin lizerinde numaralandiriimis kartlar yukaridaki gibi durmaktadir.

Bu kartlarin en altta bulunandan en ustte bulunana dogru sirasi asagidaki-

1-3-4-5-2
® 31452

-




1. Sokak
2.Sokak
w
g
o
a
m

2. Cadde

|
; 3. Sokak
[ ]

Elvan 1. Cadde 1. Sokagin kdsesinden 3. Cadde 4. Sokakta bulunan okuluna
yuriimek istiyor.

:-_Ig_ri;ada verilen yonlere gore Elvan asagidakilerden hangisi gibi yiiriime-
1air

) 4 blok doguya 3 blok kuzeye
(3 3 blok batiya 2 blok giineye
® 2 blok kuzeye 2 blok doguya
. 3 blok doguya 2 blok kuzeye

3Xx323 =23
Wxyry< 6y

(4-23= 37
Yukarida verilen birim kiiplerle yapilmis 3x3x3 liik kiipii 4x4x4 boyutlarin-

da bir kiip haline getirebilmek icin kac tane daha birim kiipe ihtiyacimiz
vardir?

0O 25 O 27 ® 36 . 37




Bir kiipun alti yuzine A, B, C, D, E ve F harfleri yaziliyor. Bu kupun iki farkli yon-
den gorunimu yukaridaki gibidir.

Bu kiip on taraf| C | gosterecek sekilde masaya yerlestirildiginde tam arka
taraftan bakilirsa asagidakilerden hangisi gorulir?

QDOE@LL.LLI

2.
1132
3121A31 a4y
2/ 1|B73
Yukaridaki 3x3 luk karede her satir ve her siituna 1, 2 ve 3 rakamlari birer kez I
yazilcaktir.

Buna gore A ve B yerine yazilmasi gereken sayilarin toplami kactir?

(AN O 3 .4 ® 5




Yukarida verilen 1 t nin dlclisii asagidakilerden hangisine esittir?

0 21 mm ® 22mm .25mm ® 29 mm

T

Asagidaki sekillerden hangisi birden fazla kullanilarak ist liste gelmeden
birlqlgtlgr.li-ld)iginde yukarida verilen sekil elde edilebilir? (Sekiller dondurulip
cevrilebilir.

. (B) C) ®




G&rinen yJe Jer
22

Birbirinin aynisi U¢ standart zar yukaridaki gibi durmaktadir.

Gorunen 7 yuzdeki noktalar sekildeki gibi olduguna gére gériinmeyen 11
yuzdeki toplam nokta sayisi kactir?

O 2 O 36 .41 ® 54

't2+32ty+5 1 6=24
2{x 3 = 63

b3-22 = 41

E

Yasemin'in 20x20 cm boyutlarinda bir yuizi renkli kare seklinde bir kagidi vardir.

Yasemin bu kagidi kenarlari boyunca ortada 8x8 cm boyutlarinda renkli bir alan
elde etmek i¢in kenarlara paralel bir sekilde kathyor.

Buna gore kagit kenarlara ka¢c cm uzakliktan katlanmistir?

(AT:! O 6 @ 4 .3



@
AL L JE

@ @)
2 2 2

Yukaridaki 3x3 lik karede her satirin saginda veya her situnun altinda yazan
sayllar bu satirda veya siitunda toplam kag tane daire oldugunu gostermektedir.

Her bir kareye birer daire ¥azalaca§ma gore asagidaki 3x3 lik karelerin
hangisinde ayni sekilde yerlesim yapilabilir?

(A 3 0 1 olele/3 ©O 3
3 2 . o ®? 2

2 3 ° 1 2

313 113 123 123

. Boy uzunluklari farkli bes arkadas (Ali, Berk, Can, Derin ve Ela) boyu uzun olan-
dan boyu kisa olana dogru boy sirasina giriyorlar. 0

« Ali, Ela'dan uzun olan Berk'ten daha uzundur. ,4.
« Derin, Berk'ten daha uzundur. 8

« Ali en uzun degildir. !

* Ela en kisa degildir. ?\®
Verilen bilgilere gore boyu en kisa olan 2. kisi kimdir? <

O Al ® can @ Derin . Ela
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9.

Asagidakilerden hangisinin yukaridan goriiniimii verilen saatin aynisi gibi
gorinur?

10.

Yukarida verilen dama taslarinin listten goriiniimi asagidakilerden hangi-
si gibi olur?




1. Birbirine es alti birim kipun birlestiriimesiyle bir yapi elde ediliyor.

Asagidaki seceneklerden ticii bu yapinin farkli yonlerden goériintiimi oldu-
guna gore hangi secenek farkl bir yapiy1 temsil etmektedir?

.% o&@@ @@

K u—gf—“b \
L ’12

M

K1 karesinde bulunan yukaridaki sincap L3 karesindeki agaca ulasabilme-
si icin nasil hareket etmelidir?

. iki kare saga bir kare asag|
( Bir kare sola iki kare asag!
®  Ug kare saga iki kare asag!

(® Bir kare saga iki kare asag!

6

Yukaridaki sekillerden hangileri besgendir?
O Tumsekiler @ Sadece3 1ve3 ®  Hicbiri




4. Asagida kareli zeminde c¢izilen rakamlardan hangisinin alani en fazladir?

C) ®

5.
12|43
2/1/8/4, A
3 6=
4112
41321 Atk =3

Efe 4x4 ik kareye 1,2, 3 ve 4 rakamlarini her siitun veya her satira birer kez
gelecek sekilde yazmistir.

Bu sayilardan bazilan tabloda doldurulduguna gore A ve B yerine yazilma-
si gereken sayilarin toplami kactir?

O 4 O s @ s .7




.3

*
Yukarida acilmis hali verilen kiipiin kapali hali asagidakilerden hangisi ola-

bilir?
@

Q@
&

Yuvarlak bir masa etrafina 1'den 10'a kadar numaralandiriimis sandalyeler esit
aralklarla sirayla yan yana yerlestirilmistir.

Buna goére 9 numarali sandalyenin tam karsisinda ka¢c numarali sandalye

vardir?

0 2 O 3 .4 ® s




Daire seklindeki kagit ok yoninde iki defa katlanip sekilde gosterildigi yerden
kesiliyor.

Buna gore kagit tekrar acildiginda kagidin ortasindaki delik asagidakiler-
den hangisi gibi olur?

.<>®D@ GV

Yukaridaki gibi sarili bir sekilde masada duran halatin yarisina yukarida goste-
rildigi gibi boya dokulmusgtar.
Bu halat diiz bir hale getirildiginde asagidaki gériiniimlerden hangisi olur?




3. Dikdortgen seklindeki bir kagit tek bir katlama yapilarak asagidaki
den hangisi yapilamaz?

@EGE.A ®

. ‘ _: 3000mL (B 1000 mL
Ao

350

° — 2000mL ® 1000 mL
‘ — cos -




5. Asagidaki sekillerden hangisinin en fazla sayida simetri ekseni vardir?

(A) (B)

l')‘ﬁ-(n

A /‘f‘{j(q

Yukarida verilen altigen seklindeki kagit diiz bir kesim yapilarak iki yeni sekil
elde edilecektir.

Asagidaki sekillerden hangisi elde edilemez?
O Bir ucgen ve bir altigen

. iki tane besgen

iki dortgen

@ Bir dortgen ve bir besgen

-



Omer saatin aynadaki yansimasini yukaridaki gibi gérdiigiine gére gercgek-
te saat kactir?

0 450 O 5.10 @ 650 . 7.10

8. Asagidaki sekillerden hangisinin simetri ekseni yoktur?

| Ow & © w . o @
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9.

PN P

- %% -

S g
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'de kiplerle yapilmis yapiya ustten bakildiginda ust tuste kag ktiptun konul-
dugu sayilarla gosteriimistir.

Buna gore Sekil 2'deki yapinin listten gorinimiindeki kiip sayisi asagida-
kilerden hangisidir?

A

10.

@)

B4 =
=

Yukarida acik halde verilen kiip kapatildiginda soru isaretli mantar hangi
renk olur?

s'e*e's




Ahmet toplam 8 adet kirmizi, ye?il ve mavi renkteki boncuklari yukaridaki gibi bir
daire etrafina esit araliklarla yerlestirecektir.

Bu yerlesimde;

* Yan yana iki kirmizi bilye olmamalidir.

« iki yesil bilye capraz olarak karsilikli olmamalidir.

Buna gére Ahmet en az ka¢ tane mavi bilye kullanmalidir?
(AT . 2 ® 3 o4

1
\&/

(=
8
D @

Yukaridaki sekilde karelere farkh sekiller yerlestirilmistir.
0 sekli B4 karesinde bulunduguna gore D2 karesinde hangi sekil vardir?

o @ (N @ © A

3

@
A(
@

O w »

NERGIE




©ON A
o J\&)

Yukaridaki sekilde ok hizlica déndiiriildiigiinde hangi seklin tizerinde dur-
ma ihtimali en fazladir?

O % @ * ®m ® *
3 2 Yy 4
AL ICIC K
Bl @c|]
® @D|2
©0®

Yukarnidaki 4x4 likk karede herhangi iki satirda veya iki siitunda ayni sayida
daire olmamasi icin hangi yere bir daire eklenmelidir?

.A ® B ® c ® b

5. Efe adini bir kalemle deftere yazmistir. Efe'nin adini deftere hangi kalemle yaz-

digi soruldugunda;
Ahmet: E @ tiikenme dr.
Mehmet: Efe Kahvereng| kursunkalemle yazdi.

Ferhat: Ef¢ siyah)pastel b I. demislerdir.

Efe'nin ar larinin herbirinin sdyledikleri renk ve kalem cesidi baki-
mindan yalnizca bir tanesi dogru olduguna gore Efe gercekte hangi kalem-
le adini yazmistir?

(A) Kahverengi pastel boya (B Kahverengi kursun kalem
C) Siyah tukenmez kalem . Siyah kursun kalem




Yukaridaki kare seklinde kagit ok yoninde katlanip gosterildigi gibi kesiliyor.
Buna gore kagit tekrar acildiginda asagidakilerden hangisi elde edilir?

"Il *[] D

7. Asagida birim karelerle olusturulmus sekillerden hangisinin ¢evre uzunlu-
gu en kiicliktiir?

I O




“c
30

25
20
15

Yukarnidaki termometre kac dereceyi gostermektedir?

0 26 O 27 . 28 ® 32

Yukaridaki sekilde her birinde ti¢ daire bulunan dort ¢izgi vardir.
Bu dairelerin her birine 1'den 7'ye kadar sayilar her cizgi lizerindeki ti¢ dairedeki |

sayllarin toplami 12 olacak sekilde yerlestirilecektir.
Buna gore soru isaretli daireye hangi rakam yazilmahdir?

O s ® s .4 ® 2




Asagida seceneklerde verilen parcalar ters ¢evriimeden doéndirerek yukarida
verilen parca ile ayri ayri birlestirilerek bosluksuz bir dikdértgen elde edilmek

isteniyor.

Buna gore hangi parca ile dikdortgen elde edilemez?

A O ®

b

T i, T i, W s W O i AN i D i WY
ol el el el tel el el ‘el 9

Pzt Sah Crs Prs Cu Cts Pzr

II
IIIIIII
EEEEEERN
EEEEDE

B

Cwno)ffn-'l-

a'f) en bfr
°3U'ﬂ g-.HH

f.(-/-{ ApA garfles]

Sﬂg fav'n_':' % -

Ali, Beril ve Can'in bu hafta boyunca 3 ajustos pazartesi gininden itibaren

farkll giinlerde dogum gunleri vardir.

Birinci dogum giinii ile ikinci dogum giinii arasindaki bosluk, ikinci dogum
guni ile t¢clincu dogum giini arasindaki bosluktan daha az olduguna gére
asagidaki giinlerden hangisinde kesinlikle bir dogum giinii yoktur?

. sall B Carsamba (C Persembe

. Cuma



Kare seklindeli bir kagit tiggen olusturmak icin tam ortadan katlaniyor. Daha
sonra kucuk Gicgen olusturmak igin yine tam ortadan katlaniyor. Son olarak daha
kiguk bir ticgen olusturmak icin yine tam ortadan katlaniyor.

Buna goére son olusan licgen seklindeki kagit ka¢c katman kagittan olus-
maktadir?

0 3 o4 .8 12

4x4 boyutlarinda kare seklindeki alan (¢ parca Ust Uiste gelmeden tamamen

kaplanacaktir.

Bu parcalardan ikisi yu
den hangisi olabilir?

0 ) A C ®

rida verildigine gore Uglincii parca asagidakiler-




.
D E

Yukarida verilen kartonun tizerine yukaridaki gibi harfler yazildiktan sonra kesik
cizgili yerlerden harfler kutunun icinde kalacak sekilde katlanip agzi acik bir kutu
yapiliyor.

Bu kutu agz1 acik bir sekilde masaya konuldugunda tabaninda hangi harf
gorinir?

(AT O B .c ® b

20 cm genigliginde ve 40 cm uzunlugundaki yukaridaki harita kesik cizgili yerler-
den katlaniyor. Ardindan 10 cm x 10 cm lik zarfa konulup mantar panoya igne
ile yukaridaki gibi tutturuluyor.

Bu harita acildiginda igne delikleri asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

gizgilere gore ||
simetrik olmal—=




7.

Zehra 10 metrekarelik bir alani kaplayan bir labirentin merkezindedir.

Zehra yukaridaki gibi sarmal modeldeki yolu izlerse labirentten cikabilecegini
biliyor.

Buna gore Zehra labirentten hangi kapidan cikar?

A .B C D

Yukarida birim karelere bélinmus kare seklinde bir arazi verilmistir.

S ile isaretlenmig nobetciler bulunduklari satirlari ve situnlari, K ile isaretlenmis
ndbetci bulundugu kdsegeni denetlemektedir.

Buna gore bu arazide kac¢ kare denetimsizdir?

1 3 5 .8

AW



Yapistirici

sl | ﬂ 

Omer Faruk herhangi iki kiipl birbirine yapistirmak igin herhangi birinin bir ytize-
yine yapistirici surmustur.

Omer Faruk 8 tane kiiciik kiipii birbirine yapistirarak 2x2x2'liik biiyiik bir
kiip elde etmek isterse en az kag ylzeye yapistirici siirmesi gerekir?

LANN O s .12 ® 15

2t3-1<h

Alp 3x3x3 boyutlarinda bir kiptin sag tarafindan ve 6n tarafindan arka yuizeyle-
rine kadar 1x1x1 boyutlarinda delikler aciyor.

Buna gore Alp toplam kag tane birim kiip ¢cikarmistir?
(A B © 4 . 5 ® s




—> 7 kap

Yukaridaki gibi birbirine yapistinimig kiipi 3x3x3 boyutlarinda bir kiip ya-
pabilmek icin kac tane daha birim kupe ihtiyacimiz vardir?

O 16 O 18 @ 19 . 20

IX3Ix3 =27
2% -"7—:20

o

ld
X

A

Yukarnida acilmis halde verilen kiip katlanip tekrar kiip haline getirilirse X
ile gosterilen ylizeyin karsisina hangi ytiz gelir?

(A ® B ® c .D
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\\

Yukaridaki kare prizma mavi, sari ve kirmizi parcalarin birlestirimesiyle olus-
mustur. Her bir parca 4 kiicglik kiipten olustuguna gore mavi parca asagida-

kilerden hangisidir?

Bir Ulkede tam olarak 20 sehir ve bu sehirleri birbirine baglayan 31 adet yol var-
dir. Bu yollarin hepsi bozuktur ve tamir edilmesi gerekmektedir.

Buna gore her sehrin birbiriyle baglantisinin kopmamasi sartiyla ayni anda
en fazla kac¢ tane yol trafige kapatilabilir?

10 . 12 13 14

AP



Elif

f-

Yavi!

Damla

Bekir Ceren

Damla — Ceren ifadesinin anlami "Damla" Ceren'den daha uzundur.
Buna gore en uzun kimdir?

O  Ahmet . Bekir @ ceren ® Damla

8.
1 .@ 0 (ﬂ ‘@Q Cocuk
1 . -~ Ev
10 Do [Q_ 9
9 #  Agac
8
7 "% Kuzey
6 .} »
s| |[#
4 ®
3
2 i &
1 A B CDETFGHI J KL

Yulf(ang.aki haritada herhangi bir yerde oturmakta olan Ali hakkinda sunlar bilin-
mektedir.

Ali'nin tam dogusunda bir ev vardir.

Ali'nin tam kuzeyinde bir ¢ocuk vardir.

Ali'nin tam batisinda bir agag vardir.

Buna gore Ali'nin konumu asagidakilerden hangisidir?

O k2 O 6 @ G10 . J10




5
1
4
2

m—buaw._\

3

4
2
5
1

3214 A%

1'den 5'e kadar olan sayilari 5 x 5 lik bir kareye her satir ve siitunda tam olarak
bir defa olacak sekilde yazihyor.

Buna gore A yerine kac yazilmahdir?

(AN .2 @ 3 ® 4

Yukaridaki birim karelerden |¥apl|ml§ ekil asggida verilen hangi parca ile
{Jabni:alar st Uste gelmeyecek sekilde |r|e$t|r| irse bir dikdortgen elde edi-
ebilir?




)

/'(‘:\A?( A 53,0 kiplers

(D)C 760093 o 43 57n o
4 C ofmrel)

Sueda'nin Gzerinde A, B, C ve D harfleri yazili 8 tane kipu vardir. Bu klplerin
tum yilzeylerinde ayni harf yazmaktadir. Sueda bu kupleri yukaridaki gibi ayni
harfli ytzler birbirine temas etmeyecek sekildek birlestirmistir.

Buna gore goériinmeyen kiipte hangi harf yazihdir?

(AT B .c (DI

Karelerden yapilmis 3 parca ters cevrilmeden birlestirilerek 4x4 luk bir kare
yapilmak isteniyor.

Bu parcalardan ikisi yukarida verildigine gore 3. parca asagidakilerden
hangisidir?

o Q1 ° @ [
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Sule kareleri kirmiziya boyayarak yukaridaki gibi bir desen elde etmek istiyor.

Sule asagidaki kareli zeminlerden hangisinde bu desenin aynisindan bo-
yayabilir? (Desen dondiiriilebilir.)

Asagida yapboz parcalari ve adetleri verilmistir.

Hangi secenekteki parcalar birlestirilerek yukaridaki sekil elde edilemez?
gar(;,alar cevrilip dondurdlebilir.)

AN \VAY

3 adet 3 adet




Dort arkadas Oktay, Nihat, Bayram ve Ozgur kendi aralarinda bilek guresi yapi-
yorlar. Nihat ve Oktay, Ozgur U yeniyor.

Bayram Oktay'i ve Oktay Nihat'i yendigine gore en guiclii kimdir?
) Oktay O Nihat . Bayram ®  Ozgur

§>0>N>3

Y
; i,_

Bir kosu yarismasinda ilk 4 siralama su sekildedir:

8.

1-2.2.¢.
« Ahmet 1. ve 4. degildir. g A ) "Z
* Burhan 1. veya 3. dir. =
» Cemil sonuncu gelmistir.
* Deniz, Ahmet'ten hemen sonra yarig! bitirmigstir.
Bu bilgilere gore yarisi 2. sirada kim bitirmistir?
. Ahmet (® Burhan ® cemil ® Deniz

-



Asagidaki seceneklerde bulunan iki parga birlestirilerek yukaridaki gibi 4x4'lik
bir kare yapilmak isteniyor.

Buna gore hangi secenekteki parcalarla bir kare olusturulamaz? (Sekiller
dondurdlebilir.)

.|| o v 4 =
EEEE) | [
@ o D= = .

dgki §ekillerden hangisi yukarida gosterilen seklin dondurilmis hali

HC VN
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3.
kN
Kare seklinde seffaf levha tizerine K harfi yazildiktan sonra noktal yerlerden ok
yoninde katlaniyor.
Bu islemden sonra elde edilen goriintii asagidakilerden hangisi olur?
4,

Yukaridaki sekillerde beyajz kareler seffaftir, siyah kareler ise 1s1g1 gecirmemek-
tedir. Levhalar koseleri cakisacak sekilde Ust Gste konuldugunda Ust tste gelen
karelerin hepsi beyaz ise peyaz, en az biri siyah ise siyah goriinmektedir.

Bu iki levha dondiriilme¢den ust liste konuldugunda asagidaki goriintiler-
den hangisi elde edilir?

AW



Kieemty &3 qftd
geleok Sendide
doadir dig Gonsy

ﬂdvfyG'zq;duwl gelre.

Bir kiiptin yuzeyleri sari, kirmizi, mavi, yesil, siyah ve beyaz renklerine boyani-

yor.

Yukarida bu kupun iki farkli gériinimii verildigine gére kirmizi yuziin kar-
glnda hangi renk vardir?

Mavi ' Beyaz ' Siyah ® san

4x4'luk bir kare ¢ parcadan olusmustur.

iki parca yukarida verildigine gore 3. parca asagidakilerden hangisi olabi-
lir?(Parcalar dondurulebilir.)

— 4x4'liik kare

0 0 O




o DI\

Yukaridaki 4 parcayi birlestirerek asagidaki karelerden hangisini olustura-
biliriz? (Parcalar cevrilebilir.)

0 Q< e ®

= N\

il

Miucahit bir agaci sekildeki gibi uzun bir iple bagliyor.

Bcllma gore Miicahit bu agaca arka taraftan bakarsa nasil bir\gorunti elde
eder?




2 wnce qftta
Sonre wnde

/ /
/ / J.s:a' nar.
/ / /

Yukaridaki sekilde gorulen zarin karsilikli yizlerindeki sayilarin toplami 7'dir.

Zan sekilde gosterildigi gibi yuvarlayarak sari renkli karenin listiine getir-
digimizde zarin on tarafindaki rakam kag olur?

. 2 0 3 @ 4 ® s
2. s +
- 15 forg
HH 7 tew
= 2 i
Sekildeki 4x4 Uk karede 1x1, 2x2, 3x3 ve 4x4 olmak (zere toplam 30 tane kare

vardir.
Buna gore asagidaki sekillerden hangisinde toplam 24 tane kare vardir?



Yukaridaki sekilde kuplerden yapilmis bir yapinin tstten gortntiisi verilmistir.

Karelerin tizerindeki sayilar bu boliimde kag kiipiin (ist tiste oldugunu gos-
terdigine gore bu yapi asagidakilerden hangisidir?

O o

E\J_\
|




A B C D

Yukaridaki sekillerden (¢ tanesi birbirinin dondartimuis halleridir.
Buna gore hangi sekil farkhdir?

o e . c (DI
C segentfi ftig qe(f‘ﬂmﬂc halidic
Jondictree olde edemeyiz.

6.
e
Her 2 , ?
Sctun da bee ?_
ayn; ola (3§ 1a don o
1. #le {1- oymiche. 1 2 3 4 11

Metehan tren raylarini yukarida gorildigu gibi ug uca ekleyerek uzun ve kesin-
tisiz bir yol yapmak istiyor.

Metehan raylan 11. siituna kadar dosediginde soru isaretli yerdeki rayin
gorintiisi asagidakilerden hangisi gibi olur?

oS o C &
e gy i sz,

~—
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7.

~ 'Se

V'
T O aEE
A\

N
AN
o

Yukarida gosterilen kare seklindeki kagit ok yoninde 2 defa katlandiktan sonra
sekilde gosterildigi gibi kesilip kesilen parca atiliyor.

Kagit tekrar acildiginda olusan desen asagidakilerden hangisi gibi olur?

> O < > O O« > 4 D < > <

sekiller Wi)les
A fowre P et -:U.fl
’ o O O o
3;(311.’\
adh GI@ B Zu@sehdbf
a/r¢

Yukaridaki sekiller sayisina ve durumuna goére harflerle sifrelendirilmistir.

Bu bilgilere gore O O O =?

TAF FAZ . FUT ZAT

AW
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Yukaridaki sekillerin t¢gunu birlestirerek bir kare olusturulmak isteniyor.
Buna gore bu li¢ sekil asagidakilerden hangisi olabilir?
0O 123 O 124 . 2-3-5 ® 245

2. kN

=<

Kare seklinde seffaf levha Uzerine yukaridaki sekil ¢izildikten sonra noktall yer-
lerden ok yonunde katlaniyor.

Bu islemden sonra elde edilen gorintii asagidakilerden hangisi olur?

. (B) C) ®

3. Asagida kiiplerle yapilmis yapilardan ¢ tanesi birbirlerinin dondurilmis halle-
ridir.
Buna gore hangisi digerlerinden farkhdir?

1L 8 >
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4.

6 |71 8]0 10> 2 in katlen

11 1213|1415 3€|msh'
16 |17 [ 18 [ 19| 20
21|22 (23|24 |25

Yukaridaki tabloya 1’den 100’e kadar sayilar sekilde gosterildigi gibi yazilmistir.
Asagidaki seceneklerden hangisi bu tablonun bir parcasi olabilir?

43 82
48 85
= L rnppapype
53 (1162]672|6¢| €5

vl 11

Yukarida verilen parcalar kullanilarak asagidakilerden hangisi olusturula-
bilir?

= @ P ¥

[ btywz 2 kwmiz)

/J\\
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e,

1. sekil 2.

gisi gelmelidir?

©°9 @6

®@ O

Sekil 1’deki kurala gore sekil 2'de soru isareti yerine asagidakilerden han-

&

sekil

® O



TEST-12

Yukaridaki sekilde 1, 2, 3 ve 4 rakamlari her satir, her siitun ve baglantili her
dairede birer defa olmak lizere yazilacaktir.

Bazi rakamlarin yeri verildigine goére soru isaretli yere gelmesi gereken
rakam kactir?

O 1 .2 ® 3 ® 4

Metehan yukarida verilen 7 tane yapboz pargasindan 6 tanesini kullanarak yap- '
bozu tamamliyor.

Buna gore hangi parca kullanilmamistir?

O 1 O 2 ® 3 .4




ONLINE SINAV

O340

Karekodu okutunuz.

SAYMA
BECERISI

Bu bolimdeki sorulari cozerek SAY-
MA becerilerinizi guiclendireceksiniz.
Tum sorulari cozdukten sonra www.
altlnkarne com 5|tesmdek|

(-SAYMA | | sinavini ¢coze-
rek ilerlemenizi kaydedlnlz
Online sinav icin karekodu okutunuz.
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Yukaridaki sekilde toplam kac tane kare vardir?

: o

4

14

13

Yukaridaki sekilde toplam kac tane licgen vardir?
12




\\ SAYMA BECERISI

Yukaridaki sekilde toplam kac tane kare vardir?
6 & 8 9

Yukarida gosterilen yapi kac¢ tane tahta ahsap kip kullanilarak yapiimistir?
9 10 11 12




Yukaridaki sekilde kac tane 1x1 lik kare vardir?
O 16 O 18 ® 20 @

6. 100 ile 999 arasindaki sayilardan kac¢ tanesinin sadece bir basamagi

0 dir?
0 151 ® 158 . 162 ® 164
v __9
Y J J
5'}11\( G4ang  Ydone Giang
NECER S| Jxg -g|
&§1+81 < |6Z

7. s 1 4 2

|

1 den 4 e kadar olan sayma sayilari ardisik iki sayl yan yana olmayacak sekilde
yukaridaki dairelerin icine yerlestirilecektir.

Buna gore kac farkh yerlesim yapilabilir?
6 2 O 4 ® 6 ® s




Omer birbirine es ve yizeylerinde 1'den 6'ya kadar nokta bulunan zarlari yuka-
ridaki gibi gormektedir.

Buna goére Omer toplam kag tane noktayi géremiyor?
0O 28 0 3 @ 36 . 45

1+243444544 <24
213(({ <859 (_ﬂpbmn%‘f‘ﬂ)

8({"’36 STy

2 1+1= 2 ('qd%) _—rl 2;?,({,5—(.—.- 11,1« (ff-f‘ﬂ!)

E+6=12 (pnfoh)

1'den G'Ka kadar numaralandiriimis yukaridaki iki zar atildiginda st ytzine
gelen rakamlar toplaniyor.

Ornegin yukaridaki durumda toplam 3+5 = 8 olarak bulunur.
Buna gore bu iki zar atildiginda kag farkh toplam bulunabilir?
0 9 ® 10 . 1 ® 12




3. Emir bir kagida 1 den 20'ye kadar olan sayilar yazdiginda 1 rakamini top-
lam kac kez yazar?

(A BN ® 10 ® 1 .12

1! 10 /4‘[) 12,13, 1y, f‘;_,“ ,f?,fﬁ,‘f&
Lum

4.
1234567891011121314151617 ...
Anil 1'den baslayarak sayma sayilarini yukaridaki gibi yan yana yazmaya bas-
lamistir.
Anil 100. sifir rakamini yazdiginda hangi sayma sayisini yazmistir?
O 409 ® 480 . 509 ® 690
10,299,239, 645 ,50 .. .
12139/ /5 O, 10y 10f, haefe310g ... 109,11 129, -- 5132,
fonl 29 +=rL
9 200, - -~ . Z9° =5 20 PPng
300, ===-= 293 25 forg
o0 - = -— 49> 3 2o forg
5097 - - = =509 —5 (1 om0
5.
A Grubu B Grubu Teais~ Y imd
Tenis Yizme Teag -Jim.
Basket Tenis s — 5 Z,ﬂf
Baf . — Ifﬂo_{
Futbol Jimnastik Boys — Jim.

Fut - YiZme )
Ege 6nimuzdeki sene icin se¢meli derslerini yukaridaki tablodan sececektir.

Ege A ve B grubu olmak uizere birbirinden farkl iki ders seq:fr_nek zg[un‘gla
olduguna gore kag farklh secenegi vardir? —uf =7 176}
® g Futk -Jin.




6. 2 ve 3 rakamlari en az bir kez kullanilarak olusturulabilecek ka¢ tane li¢
basamakl sayi vardir?

(AN O 4 . 6 ® 8
<372 223
22535 323
3d 2 332
7 B
50 +190
20420429
20 4 20 {0410
90 4 191/04 Jot /0
10 4 /]9 +/0+/3 1,970
Omer'in clizdaninda sadece 10 t, 20 © ve 50 t lik kagit paralardan istenildigi
kadar vardir.
Omer 60 t ye aldigi bir kitabi para iistii almadan sadece ciizdanindaki ka-
git paralarla kag farkh sekilde 6deyebilir?
(A B O 4 . 5 ® 6
8.

7+ 319+ 3:-22

3¢-22=12
2+9 39,9232
b+ 8 (5,89

5+F 5
Yy 7,75

Qrif Beyc'iin elektrik sayacinin numarasi rakamlari toplami 34 olan yéd‘; basamakli
ir sayidir.

Bu sayacin ilk bes rakami 73903'tlr ve son iki rakami silinmigtir.
Sayac¢ numarasinin son iki rakami kac¢ farkh sekilde olabilir?

O s .7 @ 8 ® 9




Yukaridaki sekilde A noktasindan B noktasina yalnizca noktali cizgiler tizerin-
den her defasinda siyah noktalara ugramak sartiyla gosterildigi gibi asagi dogru

gidilecektir.
Buna gore A noktasindan B noktasina kac farkh sekilde gidilebilir?
(A I o4 . 6 DI

Yukaridaki sekilde A, B ve C noktalan birlestirilerek bir ABC ui¢geni ¢izilir-
se kac tane nokta bu licgenin icerisinde kalir?

13 14 15 a7




Sule'nin Gzerinde 1, 2, 3 ve 4 rakamlari bulunan sifreli bir kilidi vardir. Bu kilit
tzerindeki rakamlara dogru sirada basildiginda agilmaktadir.

Sule her bir tusa bir kez basmis ve ilk bastigi rakam ikinci bastig: rakam-
dan biiyiik olduguna gore kag farkh sifre belirlemis olabilir?

(AT O 10 .12 ® 15
g 321 321
312 32‘194
4213 31 2y
v231 214z (2 40
g1 23 21 3k
¢ 32 21 ¢93

1§ :2 =9
9-1c&H4vre kip

+Q O QP -5

Merve bir ipe siraslyla iki tane kire bir tane kiip seklinde boncuklar gecirerek
yukaridaki gibi bir kolye yapiyor.

Merve kolyesini en son kire seklinde boncuk gegirerek bitirmis ve kolyesinde
toplam 18 tane kire seklinde boncuk vardir.

Buna gore bu kolyede toplam kac tane kip seklinde boncuk kullaniimistir?
(AT . 8 @ 10 ® 12




SAYMA BECERISI [

Il

5. Yeni bir apartman sitesi yapiliyor ve Hulusi Usta dairelerin kapilarina takmak igin
plastik rakamlar satin aliyor.

Daire numaralari 190 dan 212'ye kadar olduguna gore toplam kac¢ tane 0
rakami satin alinmistir?

10 12 . 13 22

1\.,‘0/ 197, --- 200,201,202, -~ --209, 7—10/20',24'1.

\/\/, —

'7—0//% {3 acde €

6.
— 12 4o mavi kGp
1| 1/ Jb'rffﬂi{j-ﬂ/
T F foae btpz
l}s’r&'nflaor
Arda elindeki 27 tane beyaz kipun bazilarini maviye boyayip yukaridaki gibi bir
yap! olusturmustur.
Buna gore Arda en fazla kac tane kiipli beyaza boyamis olabilir?
8 12 14 . 15
12473 =19
23 -19~= g (kdlonblm pr.r:’ 6(3-4! & o[r-eq)
F7+E=15
7.

—2x72 9
iQéi —3x7 =3
P - gxy=16
<§ —> §x5 2%
TN 55

Omer birim kuipler kullanarak yukarida verilen 4 katli yapiyi olusturuyor.

Omer bu yapiy1 5 kath yapmak isterse toplam kag birim kiip kullanmasi
gerekir?

25 30 45 . 55



Yukaridaki sekilde kag tane kare vardir?

0 12 O 16 .17 ® 18

Yukaridaki sekilde toplam ka¢ tane daire vardir?

D 5 O s .7 ® s

- 1, 3,@/ 9/"0

1
3. Birbirinden farkli a, b, 3, 7, 10 sayilari buyukten kiictige dogru siralandiginda
ortadaki say! 7 oluyor.

Buna gore a ve b sayilari sirasiyla asagidakilerden hangisi olabilir?

. a=1, b=9 @ a=5, b=6

® a=2,b=5 ® a=8, b=9




—> (b k3p

g5 w'q::d-ﬂl

(1+419+15)
Lo £S5p er

Yukaridaki kule birim kiplerin tst tste konulmasi ile olusturulmustur.

Bu kuleye yukaridaki acidan bakan bir cocuk su anda toplam ka¢ tane
kiipii géremiyordur?

(AN . 14 16 18
AAAA
> - kkk AY'
\_I \_I |'; \| \ K 4 A KJ (3
TT T3 a5k ALz
4 & &4 4 K K K.Kl)q

Bir raf Uzerinde 4 bardak agizlari yukar olacak sekilde durmaktadir. Herhangi 3
bardag: cevirmeye bir adim deniyor.(Bir bardagi ¢cevirmek bardagin agzi asagi
ise yukari, yukari ise asagi getirmektir.)

Buna gore biitiin bardaklan ters cevirmek icin en az ka¢ hamle gereklidir?

O 3 .4 ®@ s ® 6




Yukaridaki kiip toplam 125 kugiik kiipten elde edilmistir.

Ayni renkten olan kuplerin ylizeyleri birbirine temas etmedigine gore top-
lam kac tane sari renkli kiip kullanilmistir?

.62 O 63 @ 64 ® 65

Yukaridaki sekilde daireler kullanilaka/D
altigen elde edilmistir.

Bir kenarinda 5 tane daire bulunan bir altigen elde edebilmek icin kag tane
daha daireye ihtiyacimiz vardir?

0O 18 O 24 ® 36 . 42




CEVAP ANAHTARI

1|2]|3]4a]|5]|6]|7 9 |10 1|l]2)]|3|4|5|6]|7 10 1] 2 415167 10
B|D|B B| A Djcj|jpje|D|B B|B
TEST-4 Sf 13 TEST-5 Sf 16 TEST-6 Sf 18
51 6 9 |10 1] 2 415167 10 415167 10
AlB]B AlD]|A c|ppjcjc]|c c|D]D

TEST-15f21 TEST-2 Sf 24 TEST-3 Sf 27
112|314 )|5|6]7 9]10 1|12(|3]4)5]|6]7]8 10 2 415167 10
DlAJC]|D|A]|B]|C B B c|s|D|D|D Djcjlc|pb

TEST-4 Sf 30 TEST-5 Sf 33 TEST-6 Sf 36

213 516 9]10 1123|4567 10 415167 10
AlB]lA B|D|D c|c|D|jCc|A]C]|B AlDJClA

TEST-7 Sf 39 TEST-8 Sf41 TEST-9 Sf 44
1]2 415167 9]10 1123|4567 10 S516|7 10
DlC]|B C|B D AljD]|B|C DJ|C

TEST-10 Sf 46

2134|5617 9]10
D|C]lA]|D

TEST-1 Sf 49

=
(=4}

TEST-2 Sf53

TEST-3 Sf57

1123|4567 9110 2134|516 ]7 10 415167 10
c c|c]e|D DIC|D|A]JB]|B|D c|D]|C A
TEST-4 Sf 62 TEST-5 Sf 65 TEST-6 Sf70
112|3 516 9110 1123|4567 10 415167 10

AlA AlDJC|C AJA|C|A|D]B]|D c AlD|C|B
TEST-7 Sf 74 TEST-8 5f 78 TEST-9 Sf 82
314|567 9110 2 41516 10 5167 10
B B|C|D cjc|jp|pjp|B|B B|ID|A|C
TEST-10 Sf 86 TEST-11 Sf 90 TEST-12 Sf94
1123|4567 9 |10 1123|415 ]|6]7 10 41516 10
Alalc|B|Aa]C]B AJClA|B|C|D]A DjCc|B|B




1|l2|3|a|s5|6|7|8|9|10fj|(1|2]3)a|s5|6|7|8|]9jrwoj|r1]z2]|3]|a|s5|6|7]8]29]|10

c|B cjcjcye|c|p|Db

c|p|je|D|D]|C]|A pjcipjcjlc|c




